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瑪雅歷史
瑪雅人一直佔有猶加敦半島，也就是今天的宏都拉斯和瓜地馬拉。雖然他們的歷史可追溯到公元前兩千年，但他們的高峰時期卻在公元600年和900年之間。雖然是居住在農業價值並不高的土地上，但他們建造的許多紀念碑和舉辦儀典的中心，跟埃及古物一樣讓後人留下深刻的印象。這些建築物之所以令人驚嘆，是因為他們的宗教比較原始而簡單。無可否認的，他們的建築的確讓人印象深刻，但相較於同時期世界各地先進的文明來看，他們的建築也是相當原始的。他們所創造出獨特的書寫符號，直到今天仍只有少部份被解讀出來。目前只有三部以馬雅文字寫成的書藉留傳下來，其餘大部份都被過去害怕異端邪說的歐洲人摧毀。

　　瑪雅人十分精通數學和天文學。對於星體與地球運行的理解和預測，是他們用來計算曆法和訂定重要時節的關鍵。他們居住的小村落經常會遷移到別的地方，在遇到重大的事情時，就會往他們的中心聚集，由貴族戰士和教士來主導他們的社會。

　　感謝考古學者、文化學者的不懈努力。他們也是受到羅曼諦克遐想的驅使，但他們卻是用科學理性的手段和步驟進入一個充滿神祕之謎的世界。他們得到的結果不是神祕感的加強，而是對人類神奇的智慧真正的禮讚。

　　瑪雅文明的神祕化是因為人們對它知之甚少。自從１６世紀西班牙征服者把它摧毀後，它的僅存碩果也只能掩埋在叢林之中、泥土之下。我們今天看到古代瑪雅保存最完好的遺址蒂卡爾城（Ｔｉｋａｌ）是在１９５６年，由美國１００多名考古專家經危地馬拉政府同意前往考察發掘，這座１３０平方公里、佈局十分合理的古代瑪雅城市才重見天日。

　　經過長達１４年的艱苦發掘，清理了５００多個建築，成噸的文物，才從逝去的往昔找回一座神奇的城市。單在城市中心區就有大型金字塔１０餘座，小型神廟５０餘座。這座城市從公元前６世紀起就建有金字塔壇廟建築群，延續的時間長達一千六七百年，直到公元１０世紀才因某種緣故突然由盛而衰，變成廢墟。

　　這座典型的瑪雅城市在８世紀時至少有４萬多人口，按照文化學家的某種定義，人口達到５０００就算文明城市的指標之一了。當時的蒂卡爾居民有著複雜的社會關係，這從家庭住宅的佔地、形式等方面可以得到說明。遺址中發現的文物種類繁多，包括公元前６世紀使用過的煤塊，包括瑪雅人最先用於宗教目的而後成為近代橡膠工業技術靈感的樹膠，還包括來自太平洋和大西洋的貝殼以及貝殼包藏起來的墨西哥產綠寶石這樣的遠來貢物（從古瑪雅政治上著眼）、珍寶（從古瑪雅經濟貿易交流上著眼）！還包括古代瑪雅社會生活、生產勞動、藝術創造等集中體現的實物證據──石器製造匠、陶器生產者和雕刻藝術家的石刻人像，像這樣的城市在瑪雅地區還發現了不下百座。


瑪雅文明
自從1839年美國人約翰‧斯蒂芬斯在洪都拉斯的熱帶叢林第一次發現瑪雅古文明遺址以來，世界各國考古人員在中美的叢林和荒原上共發現了170多處被棄的瑪雅古代城市遺跡，並發現在公元前1000年到公元8世紀，瑪雅人的文明足跡北起墨西哥的尤卡坦半島，南至危地馬拉、洪都拉斯，直達安第斯山脈。這個神祕的民族在南美的熱帶叢林建造了一座座規模令人咋舌的巨型建築。雄偉壯觀的提卡爾城，其電腦復原圖出現在人們面前時，許多現代城市的設計師也自嘆弗如。建於7世紀的帕倫克宮，殿面長100米，寬80米。烏克斯瑪爾的總督府，由22500塊石雕拼成精心設計的圖案，分毫不差。奇琴‧伊察的武士廟，屋頂雖已消失，那巍然聳立的1000根石柱仍然令人想起當年的氣魄。這一切都使人感到，這是個不平凡的民族。

　　隨著對瑪雅文化的進一步考察，人們又驚奇地發現，幾千年前的瑪雅人竟有著無與倫比的數學造詣，有著獨特的謎一樣的文字。而且奇琴‧伊察、提卡爾、帕倫克等地的巨型建築也並非出自瑪雅人的實際生活的需要、而是嚴格依照神奇的瑪雅曆法週期建造的。

　　瑪雅人的曆法和天文知識究竟精確到什麼程度呢？他們把一年分為18個月，他們測算的地球年為365‧2420天，現代人測算為365‧2422天，誤差僅0‧0002天，就是說每1000年的誤差才僅僅一天。他們測算的金星年為584天，與現代人的測算50年內誤差僅為7秒。這是個多麼令人難以置信的數字！幾千年前的瑪雅人怎麼能有這麼精確的計算他們還保持著一種特殊的宗教紀年法，一年分為13個月，每月20天，稱為“佐爾金年”。這種曆法從何而來，實在令人不解。

　　因為這種年法不是以地球上所觀察到的任何一種天體的運行為依據的。以致有人變為，“佐爾金年”曆法是瑪雅人的祖先依據另一個至今我們尚不知道的星球制訂的。

　　瑪雅人至少在公元前4世紀就掌握了“0”這個數字概念，比中國人和歐州人都早了800年至1000年。他們還創造了20進位計數法，他們的數字演算可沿用到400萬年以後。這樣龐大的天文數字，只有在現代星際航行和測算星空距離時才用得上。而幾千年前的瑪雅人刀耕火種，用樹葉遮體，用可可豆作媒介以物換物，這樣的數字演算他們用得著嗎？

　　瑪雅人的曆法可以維持到4億年以後，他計算的太陽年與金星年的差數可以精確到小數點以後的4位數字，他們有自己的文字，那是用800個符號和圖形組成的象形文字，詞匯量多達3萬個。他們有著精美絕倫的雕刻、繪畫和青銅藝術。然而在這個登峰造極的高度文明誕生之前，瑪雅人巢居樹穴以採集為生，這樣的原始部落怎麼能突然產生這麼高度文明？即使到了16世紀，西班牙人在佈滿古跡遺址的尤卡坦半島上看到的印第安人，還是以樹葉，住泥巴糊的茅屋，以採集狩獵勉強糊口。顯然那種精確的天文曆法和數學，那種令全世界景仰的文明、藝術，都遠遠超出了當地印第安土著那幾近原始生活的實際需求。


瑪雅文明與預言
根據瑪雅人的長曆法 (Long Count Calendar)，2012年12月21日將是本次人類文明結束的日子。此後，人類將進入與本次文明毫無關係的一個全新的文明。 

　　瑪雅人沒有提到什麼原因使本次文明終結。有一點看來很明確，這個終結日並不意味著什麼大劫難的到來，而是在暗示一種全人類在精神和意識方面的覺醒和轉變 (Cosmic Awareness and Spiritual Transition)，從而進入新的文明。

　　瑪雅人不擁有我們現代的科學技術，但他們對天文及數學的精通令人歎為觀止。此外，還有很多令人猜不透的迷。他們有發達的道路系統但卻不使用輪子，這樣，他們也就不需要役使牛馬。但他們是知道輪子的，因為後人發現了他們用輪子給孩子做的玩具。他們信手就可以把月亮背面的圖像刻在月亮神廟的門上當作裝飾，讓我們的科學家一開始捉摸不透，等科學家證實了這是月亮背面圖像時又百思不解：他們怎麼能看到的？因為月亮永遠只把一面向著地球。這也許是因為他們的宇宙意識曾賦予他們特殊的智慧，瑪雅人曾有他們自己的修煉體系。瑪雅人在他們文明的鼎盛之際不留痕跡地遁去，使後人費盡心機也猜不出其中的原因。

　　西元1521年，入侵的西班牙人得到的只是被瑪雅人遺棄的空城。西班牙人毀去了大多數瑪雅人留下的文字記載，僅存的三本書使後人無法破譯他們的文化。 

　　瑪雅人雖然早就消失了，但曆法卻留下了，而且預測了幾千年以後本次文明的終結點--2012年12月21日。他們在留給誰看呢？

　　根據瑪雅的長曆法，2012年12月21日是第十三個Baktun的最後一天，瑪雅人記為13.0.0.0.0.。先讓我們來學習一下瑪雅人的記數法：

天數 / 術語
1 / Kin (天)
20 / Unial (瑪雅曆法的關鍵數是20)
360 / Tun 
7200 / Katun 
144000 / Baktun 

　　舉例來說，6.19.19.0.0.等於6個Baktun，19個Katun，19個tun，0個Unial，0個Kin。算下來等於 6 X 144000 + 19 X 7200 + 19 X 360 = 1007640 天。13.0.0.0.0 等於 13 X 144000 = 1872000 天，算下來等於 5125.36 年。根據 J. Eric S. Thompson 計算，瑪雅人的 0.0.0.0.0 相當於Julian 的第584283天，即是西元前3114年8月11日。13.0.0.0.0 就是這個日子的5125年以後，即是西元2012年12月21日。
瑪雅未日預言

　　「地球並非人類所有，人類卻是屬於地球所有」──馬雅預言 

　　根據馬雅預言上表示，現在我們所生存的地球，已經是在所謂的第５太陽紀，到目前為止，地球已經過了四個太陽紀，而在每一紀結束時，都會上演一齣齣驚心動魄的毀滅劇情。 

　　第一個太陽紀是馬特拉克堤利 MATLACTIL ART，最後唯一場洪水所滅，有一說法是諾亞的洪水。

　　第二個太陽紀是伊厄科特爾 Ehecatl，被風蛇吹的四散零落。 

　　第三個太陽紀是扥雷奎雅維洛 Tleyquiyahuillo，則是因天降火與而步向毀滅之路，乃為古代核子戰爭。

　　第四個太陽紀是宗德里里克 Tzontlilic，也是火雨的肆虐下引發大地顛覆滅亡。 

　馬雅預言也說，從第一到第四個太陽紀末期，地球皆陷入空前大混亂中，而且往往在一連串慘不忍賭悲劇下落幕，天 ─ 在滅亡之前，一定會是先發出警告。 

　　馬雅預言的最後一章，大多是年代的紀錄，而且這些年代的紀錄如同串通好的，全部都在『第五太陽紀』時宣告終結，因此，馬雅預言地球將在第五太陽紀迎向完全滅亡的結局。當地五太陽紀結束時，必定會發生太陽消失，地球開始搖晃的大劇變，根據預言所說，太陽紀只有五個循環，一但太陽經歷過５次死亡，地球就要毀滅，而第五太陽紀始於紀元３１１３年，歷經馬雅大週期５１２５年後，迎向最終。而已現今西曆對照這個終結日子，就在西元２０１２年１２月２２日前後。


末日預言非巧合
根據印度教所描述，宇宙可分為3大世界--天界.凡界.靈界 在這3種境界交之下,地球文明週而復始的產生與消滅,週期是5000年，而5000年分4階段：
黃金時期 白銀時期 黃銅時期 黑鐵時期
1250年  1250年   1250年  1250年
印度文明源自西元前約2988年，那麼5000年後便是2012年。


科技迎合預言
斐聲國際的作家、工程師兼業餘科學家「摩利斯．科特羅（Maurice Cotterell)」精於馬雅古文明研究，他從許多古廟與碑石中發現了一組一再重覆出現的密碼：1,366,560。若將這個密碼的單位視為「天」，則換算為年的話，為3,740年。馬雅族誕生於公元前3113年，到750年突然消失，其中間生存的年代接近3740這個年數。根據馬雅文獻的記載，地球每隔3,740年就會被毀滅一次，而地球生命在過去已曾被毀滅四次；換言之，現代人類應已是地玩第五代子孫了。

　　「摩利斯」將馬雅文化中的聖數1,366,560與太陽磁場變化週期，這二個表面上毫不相干的事連接在一起。科學的計算顯示太陽磁極每隔3,740年就會對調一次，而3,740年就會對調一次，而3,740年剛好是1,366,560天換算的年數。

　　由於地球的磁場受到太陽磁場很大的牽制，當太陽磁極逆轉時，「摩利斯」推論地球磁極也跟著對調，令地球磁南北兩球互換。生物無法適應突然發生的重大氣候變化，而集體死亡。長毛象咸信是熱帶地區的生物，但由於磁極的對調，使牠們生存的地方變成天寒地凍的不毛之地，於是發生長毛象在西伯利亞、阿拉斯加集體死亡的事情。而考古學上的證據顯示這二個地方原本屬於熱帶氣候的。

　　如果地球磁極逆轉而造成生物大量滅絕，那就不難解釋為何每隔一段時間，使地球文明週期性的毀滅。

　　古馬雅人早就已經將那個日子準確地算出來。在不少預言中，年代記載最完整的，算是《克奧第特蘭年代記》。祂說我們得知第五太陽紀於公元前3113年。在經歷馬雅大周期的5125年後，第五大陽紀迎向最終。與現在西歷相對照的話，便可知「太陽紀」將於「某紀的某日」結束。這個終結日，就在公元2012年12月22日的前後



地球物理研究期刊（Journal of Geophysical Research）

　　最近科學家們從尤里西斯號 (Ulysses) 太空船收集的資料研究發現，太陽磁場重新排列（以十一年為週期）使得太陽磁場『逆轉』的變化，擾動本身的磁場而弱化了磁場的強度，造成較多量的星際塵埃可以進入太陽系，而抵達地球。

　　根據歐洲太空總署科學家 Markus Landgraf 與來自於 Heidelberg 的Max-Planck Institute 研究同伴們之研究成果，太陽磁場『逆轉』的變化，使得星際塵埃抵達地球的數量比以往（與1999 年年底作比對）增加了二至三倍。從現在起到 2012 年年底，星際塵埃抵達地球的數量，可能增加至十二倍之多。尤里西斯號 (Ulysses) 太空船上載有偵測星際塵埃的儀器—DUST，可以用來分析星際塵埃的來源。Markus Landgraf 領導的研究團隊，想要瞭解星際塵埃到底是來自於蔧星、小行星，還是星際太空。他們認為，同方向且飛行速度相同的氦原子，應該不是來自於星際太空。


【人民報消息】

　　一群電腦科學家和地理學家、天體物理學家進行了一項聯合研究後宣稱，到2012年地球和太陽的磁極將同時發生逆轉。據稱而上一次發生這樣的事件是在數千萬年前恐龍滅亡的年代。

　　據印度日報(Indiadaily)3月1日報導，海德拉巴德(Hyderabad)的一家公司的研究人員預言2012年地球和太陽的磁極將發生逆轉。地球磁極逆轉是指地球磁場的北極和南極發生對調，在這個過程中地球將經歷在某個時間點上沒有磁場的狀態。這樣的事情在人類歷史上沒有記載，所以只能通過電腦模擬其影響。根據海德拉巴德模型，地球和太陽的磁場在轉換除了可以造成電力失效和候鳥失去辨別方向的能力外，還有其它的嚴重後果，包括：

--所有動物，包括人類的免疫系統將明顯削弱。

--地殼變動會有更頻繁的火山、更劇烈的地質構造運動、地震和山體滑坡。

--磁場減弱造成宇宙射線成倍增加，導致的放射污染會造成更多的癌症。

--小行星可能會更容易接近地球。

--地球重力場發生變化。

　　把所有這些可能加在一起，不難發現到2012年地球文明將受到威脅。他們還猜測類似的事件在遙遠的過去也曾在火星發生。


資料來源：人民報

2005年3月5日

附註：
在古印度經籍中，摩訶婆羅多的詩歌裏，有一些描述得栩栩如生的章節，似乎是親眼所見的核子經驗。下面摘錄的一段文字，描寫距我們的核子世紀數千年之前的一場古代大戰，在我們看來竟是這樣熟悉，令人有點毛骨悚然。一種攻擊敵兵的特殊武器，它的描述如下：

　　”單獨一顆彈丸就裝滿了宇宙間全部的毀滅力。一柱熾熱的煙霧火燄，像一萬個太陽那般明亮，熠熠衝天而起．．．它是一種無人知曉的武器，是鋼鐵的雷霆，死神的信使，它使雷希利和安達卡整個種族化為灰燼．．．他們的肢體燒得面目全非，只有頭髮和指甲掉在一邊，陶器無故地崩碎，飛鳥的羽毛也變成慘白，天黑以後，所有的農作物受到到侵襲．．．為了逃避這大火，士兵們都跳進河水裏，一面洗身一面清洗他們的裝備．．．。”

　　這種武器或炸彈的大炮尺寸也有記載：

　　”．．．死神之箭的致命箭矢。它的尺寸是三腕尺又六尺。它賦有千眼怪物因德拉的雷擊那樣力量，能毀滅一切生物。”

　　還有一節描述兩具飛彈在空中撞擊的文字： 

　　”．．．兩具武器在半空中撞在一起。地面上所有山嶽，海洋和森林都開始震動，所有動物都被武器爆出的高熱嚴重地燒傷了。天空燃燒起來，地平線上的十個點也充滿煙霧．．．”

　　很多人認為摩訶婆羅多裏大戰爭其實就是阿利安人從北方入侵印度次大陸的戰爭。在巴基斯坦的哈那帕與墨罕朱達洛地方極古老的城市裏發掘的骸骨，發現帶有極為強烈的放射性。這些古城的歷史幾乎是一無所知，只知道它們是突然被毀滅的。

　　我們該了解，當摩訶婆羅多翻譯成英文數十年之後，才有飛機，神經毒氣，火箭和原子彈陸續出現。關於印度神話，還有一件事值得注意，就是地球表面有些區域顯示距目前原子彈試爆一萬年前就已經有被原子爆炸過的痕跡。這些地區包括西伯利亞，伊拉克，科羅拉多和蒙古。

　　一九四七年在伊拉克南部地區一次挖掘中，探索到連續多層不同的文明遺跡。其中在山洞文化層之下的地層底部，發現了一層熔合的玻璃層，彷彿原子彈爆炸的遺跡。 

　　如此，則可以大擔假設，也許在數千至一萬年前，人類的科技及對宇宙的知識已經超過了今日，也許在十多萬年以前，人類已經有了數次這種文明的高峰。我們不能因為我們今日看似愚昧，就說遠古人類和我們一般愚昧；我們不能因為三千年前我們還是一群原始民族就說一萬年前的人類也是一群原始民族。別忘了當現代文明還未曾開始以前，埃及的金字塔已經存在了。
